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Hlavní téma kongresu BIOFACH 2020: „Bio funguje!“ (Organic delivers!)
Bio funguje – na mnoha úrovních. Bio chrání vodu, zvyšuje úrodnost půdy a posiluje biodiverzitu. Bio chrání klima, je zdravé v holistickém smyslu a zajišťuje základní předpoklady pro život. Bio zemědělství, výroba biopotravin a jejich prodej posilují obecné blaho na celém světě. Od 12. do 15. února 2020 se o klíčových výzvách budoucnosti a o tom, jaké odpovědi a řešení poskytuje ekologický způsob hospodaření, diskutovalo na BIOFACHu, vůdčím světovém veletrhu biopotravin v německém Norimberku.

Vědecké studie prokazují, že bio už dnes nabízí řešení pro klíčové výzvy budoucnosti. Teprve nedávno to potvrdil státní Thünenův institut v Německu a v největší přehledové studii na světě přichází s těmito výsledky: 

· Ekologické zemědělství chrání vodu: Ekologické zemědělství snižuje vstupy dusíku do půdy v průměru o 28 %. V 71 % případů si ekologické zemědělství vedlo ve výskytu kritických látek (dusík, pesticidy) lépe.
· Ekologické zemědělství udržuje úrodnost půdy a vytváří novou úrodnou půdu: Úrodnosti půdy těží z ekologického zemědělství. Výskyt populací žížal a jejich biomasa je v průměru o 78 %, resp. 94 % vyšší.
· Ekologické zemědělství podporuje rozmanitost druhů: Ekologické zemědělství má také pozitivní dopad na biodiverzitu. Celkově mají ekologicky obhospodařované půdy o více než 34 % vyšší biodiverzitu. U druhů flóry na ekologicky obdělávané půdě byl zjištěn nárůst dokonce o 95 %. U polních ptáků nárůst činil 35 %.
· Ekologické zemědělství podporuje boj proti změně klimatu: Ekologicky obhospodařované půdy mají v průměru o 10 % vyšší obsah organického uhlíku a vážou, resp. ukládají více uhlíku – 256 kg C/ha ročně.
· Ekologické zemědělství chrání zdraví: Ekologické zemědělství dbá na to, aby škodlivé látky nekončily v přírodě a u lidí. Při zpracování bioproduktů se nepoužívají žádné škodlivé přísady. A zákazníci, kteří nakupují biopotraviny, také raději volí čerstvě připravené jídlo než hotové výrobky a jedí méně masa.
· Ekologické zemědělství tvoří zdroj příjmů pro celé rodiny: Ekologické zemědělství nabízí lidem ve venkovských oblastech spolehlivý zdroj příjmů. To přispívá k rozvoji venkova a zastavuje exodus do měst. Bio zemědělství tak hraje ústřední roli v udržitelném rozvoji.

Podle odborníků z oboru tyto příkladové výsledky ukazují, že „ekologická stopa“ představuje mnohem víc než jen hospodářský úspěch. Dr. Felix Prince zu Löwenstein, předseda představenstva BÖLW (Německé federace producentů biopotravin): „Vědecké poznatky ukazují, že bio je ekonomický systém orientovaný na budoucnost, ve kterém ceny odrážejí ekologickou pravdu a výroba potravin je spravedlivě a udržitelně řízena. Každý hektar ekologické půdy a každá biopotravina přispívají k trvale udržitelné budoucnosti naší planety. Ekologické zemědělství je způsob, jak skutečně proměnit naši produkci potravin.“ 
Louise Luttikholt, výkonná ředitelka IFOAM: „Je možné, že dnes ještě přesně nevíme, jak budou vypadat naše potravinové systémy v budoucnosti. Můžeme však čerpat ze zkušeností milionů ekologických zemědělců, zpracovatelů a prodejců po celém světě a extrapolovat inovace v bio zemědělství. Pak se rychle ukáže, co nevyhnutelně potřebujeme a co je také možné: trvale udržitelná produkce potravin, která nepřesahuje hranice zatížení planety a je zakotvena v místních komunitách. Potravinářská výroba, která chrání životní prostředí a zároveň zajišťuje lidem živobytí! Je pro nás důležité, aby zákazníci, výrobci a politici viděli proměny ve výživě jako příležitost. Pojďme se jí chytit oběma rukama. Pouze pokud skutečně pochopíme obrovské výhody, které nám bio nabízí, můžeme poskytnout systémové odpovědi, smysluplně si vyměňovat argumenty a přispět k transformaci. My v tomto odvětví si také uvědomujeme, že musíme ekologii neustále rozvíjet, více investovat do výzkumu a vzdělávání a pracovat na urychlení transformace na politické úrovni.“

***

Odkaz na zmíněnou studii (jen v německém jazyce):

https://www.thuenen.de/media/publikationen/thuenen-report/Thuenen_Report_65.pdf
Odkaz na souhrnné výstupy v anglickém jazyce:

https://www.ifoam.bio/en/news/2019/01/30/thunen-institute-publishes-study-value-organic-farming
Kontakt pro více informací: 

Andrea Hrabalová, andrea@lovime.bio, tel: 737 852 515

www.lovime.bio
***
Lovíme.bio je značkou organizace PRO-BIO LIGA pobočný spolek, která je od svého založení v roce 2002 zaměřena na osvětu a propagaci systému ekologického zemědělství a biopotravin mezi spotřebitelskou veřejností. Liga zprostředkovává rozcestník informací a zajímavostí ze světa ekologického zemědělství, bio a místních potravin na stránkách www.lovime.bio.
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